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Ata da Sétima Reunião Ordinária do Conselho de Centro do Centro de Informática da Universidade Federal 
da Paraíba, realizada no dia 06 de outubro de 2017.  
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             Aos seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às 09:15, em segunda 
chamada, na Sala de Reuniões da Diretoria do Centro de Informática da UFPB, na Unidade 
acadêmica de Mangabeira, nesta cidade, ocorreu a Sétima Reunião Ordinária deste Conselho de 
Centro, sob a presidência do  Diretor, Hamilton Soares da Silva, e na presença dos seguintes 
Conselheiros: Lucídio dos Anjos Formiga Cabral, Vice-Diretor,  José Antonio Gomes de Lima, Chefe 
do Departamento de Informática, Iguatemi Eduardo da Fonseca, Chefe do Departamento de 
Sistemas de Computação, Felipe Antonio Garcia Moreno, Chefe do Departamento de Computação 
Científica, Gustavo Henrique Matos Bezerra Motta, Coordenador do Curso de Graduação em 
Ciência da Computação, Ruy Alberto Pisani Altafim, Coordenador do Curso de Engenharia de 
Computação, Roberto Quirino do Nascimento, Coordenador do Curso de Matemática 
Computacional, Danielle Rousy Dias da Silva, Coordenadora do Curso de Licenciatura em 
Computação-modalidade EaD, Ana Paula Pintado Wyse, Vice-Coordenadora do Programa de Pós-
Graduação em Modelagem Matemática e Computacional, Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti, 
Secretária de Centro, Daniel Cruz de França, Representante Titular dos Servidores Técnico-
Administrativos, Clístenes Angelus da Silva Inácio, Representante Suplente dos Servidores Técnico-
Administrativos, Bianca Karla Amorim de Souza Melo, Representante Titular do D.A. de Ciência da 
Computação, Kassia Cristina de Barros, Representante Suplente do D.A. de Matemática 
Computacional e Teandro Pessoa Leal, Assessor Administrativo do CI, que compareceu na 
qualidade de convidado. Os Conselheiros Clauirton de Albuquerque Siebra, Coordenador do Curso 
de Pós-Graduação em Informática, Valdecir Becker, Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Computação, Comunicação e Artes, Raoni Kulesza, Coordenador do NPE/LAVID/CI e Cinthya 
Ponce Leon Vital, Representante Titular do D.A. de Engenharia da Computação, justificaram suas 
ausências.Iniciando a Pauta, o Presidente abriu a Sétima Reunião Ordinária do Conselho de Centro, 
do ano de 2017, e colocou em discussão a Ata da Sexta  Reunião Ordinária, ocorrida no dia 15 de 
setembro de 2017. Em fase de votação, a referida Ata foi aprovada por unanimidade de votos. Em 
seguida, o Presidente abriu a fase de Informes, quando leu a PORTARIA N° 01/2017, de 
03/10/2017, do Coordenador do Curso de Engenharia da Computação, nos seguintes termos: “O 
Coordenador do Curso de Engenharia da Computação do Centro de Informática da Universidade 
Federal da Paraíba, no uso de suas atribuições legais, Resolve, em virtude da reunião do colegiado 
do curso, realizada no dia 27 de setembro de 2017, às 14 horas e 30 minutos, na sala da secretaria 
de cursos do Centro de Informática, designar, a partir desta data, os professores Ruy Alberto Pisani 
Altafim, na condição de Presidente, Vitor Meneguetti Ugulino Araújo, Vice-Presidente, Alisson 
Vasconcelos Brito, Iguatemi Eduardo da Fonseca, Camila Mara Vital Barros, Lincoln David Nery e 
Silva, Christian Azambuja Pagot e Bruno Jefferson de Sousa Pessoa, para comporem o novo quadro 
de docentes do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Engenharia da Computação.” O 
Conselheiro Gustavo Henrique Matos Bezerra Motta referiu-se à visita realizada pela empresa CTIS 
– que atua há 35 anos em Brasilia, junto à órgãos públicos, e a SONDA – empresa chilena  - que 
pretendem trazer uma unidade de desenvolvimento para a Paraíba, com previsão de oferta de vagas 
para trainees, que aconteceu no último dia 04 de outubro do ano em curso. O Conselheiro Iguatemi 
Eduardo da Fonseca referiu-se à visita feita pela SAMSUNG, em  agosto do ano em curso, 
oportunidade em que a empresa veio recrutar alunos da graduação e da pós-graduação para 
trabalhar, como bolsistas, em Manaus-AM. O Presidente do Conselho referiu-se ao processo de 
discussão da Estatuinte, ressaltando a necessidade de representantes dos segmentos acadêmicos 
nessa discussão. No CONSUNI, além de processos de sindicância, a tônica das discussões tem 
sido a penúria financeira e a necessidade de mudanças na Matriz Orçamentária, e o critério 
provavelmente, será a eficiência. Foram feitas algumas considerações a respeito, por alguns 
Conselheiros. O Conselheiro Lucídio dos Anjos Formiga Cabral referiu-se à necessidade de se 
discutir a realidade do CI, sugerindo que isso fosse realizado na segunda semana de dezembro, 
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sugestão endossada pela Conselheira Danielle Rousy Dias da Silva; na oportunidade, a Secretária 
de Centro sugeriu que o evento ocorra na forma de Oficina de Trabalho, uma espécie de  mini-
planejamento estratégico, utilizando reuniões de Grupos de Trabalho que ficarão responsáveis por 
temas a serem definidos posteriormente. Ficou deliberado, por unanimidade dos Conselheiros 
presentes, que a partir deste ano, ocorrerá, anualmente, durante a 2ª Semana do mês de 
Dezembro, essa Oficina de Trabalho, com o objetivo de autoavaliação institucional do Centro, 
com vistas a subsidiar o Planejamento Estratégico do CI, detectando os pontos fracos, as 
ameaças, os pontos fortes e as oportunidades, para a melhoria institucional. O Conselheiro Lucídio 
dos Anjos Formiga Cabral informou que a Diretoria do CI está fazendo gestões insistentes junto à 
Prefeitura Universitária no sentido de criar uma área de convivência para os alunos, em ambiente 
climatizado, com uma infraestrutura mínima para que os alunos possam utilizar durante os intervalos 
das aulas; provavelmente, no hall de entrada do Prédio Central do CI será criado um espaço para 
este fim. Ainda foram discutidos vários assuntos administrativos, quando a Conselheira Bianca Karla 
Amorim de Souza Melo referiu-se à necessidade de instalação de uma porta no D.A.; na 
oportunidade, o Assessor Administrativo esclareceu que a Prefeitura Universitária mandou uma 
porta de 0,90 cm de largura e a porta do barracão de obras onde hoje funcionam os Diretórios 
Acadêmicos, é de 0,80 cm de largura, lembrando a todos que não há Pregão Eletrônico disponível 
que tenha o item porta de 0,80 cm de largura. O Presidente do Conselho informou a todos que 
haverá uma reunião extraordinária do CONSUNI para aprovar todas as APCNs, onde o processo do 
PPGI – Doutorado, está em pauta. A Conselheira Danielle Rousy Dias da Silva comunicou que foi 
criado na UFPB o Fórum de Mulheres, com o objetivo de acolher as denúncias de qualquer tipo de 
violência contra as mulheres, referindo-se ao fato de que há muitas denúncias de alunas em relação 
à assédio por parte dos homens que fazem a Segurança da UFPB; acontecem reuniões a cada 
quinze dias, deste Fórum, no CCJ, Campus I. Iniciando a Ordem do Dia o Presidente passou a ler a 
Autorização Ad referendum nº 010/2017, datada do dia 19 de setembro do ano em curso, nos 
seguintes termos:  “Autorizo Ad referendum do Conselho de Centro deste Centro, parecer favorável 
do Conselheiro Lucídio dos Anjos Formiga Cabral, no processo 23074.061508/2017-72, que trata de 
Proposta de Redistribuição das Disciplinas sob a responsabilidade dos Departamentos deste 
Centro.” O assunto foi posto em discussão, e submetida à votação, a referida Autorização Ad 
referendum foi homologada por unanimidade de votos. Com a palavra, o Conselheiro Ruy Alberto 
Pisani Altafim passou a relatar o processo 23074.058460/2017-15 em que Derzu Omaia solicita 
progressão funcional da classe de Professor Assistente Nível I(501) para a classe de 
Professor Assistente Nível II(502). Foi lido parecer favorável do Relator, que foi posto em 
discussão, e submetido à votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Continuando, o 
Conselheiro Iguatemi Eduardo da Fonseca passou a relatar o processo 23422.009762/2017-62 em 
que o Reitor da Universidade Federal da Integração Latino Americana – UNILA – solicita 
redistribuição de André Jacomel Torii, oferecendo, em contrapartida, o código de vaga 904975. 
Foi lido parecer favorável do Relator, que foi posto em discussão, e submetido à votação, foi 
aprovado por unanimidade de votos. O Presidente deu por encerrados os trabalhos, e nada mais 
havendo a tratar, eu, Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti, atuando como Secretária dos trabalhos, 
lavrei a presente ata, que vai por mim assinada, pelo Senhor Presidente e demais presentes à sua 
aprovação. Conselho de Centro do Centro de Informática da Universidade Federal da Paraíba, em 
João Pessoa (PB), 10 de novembro de 2017.  

 
 
 
 

 

 


